试题4答案
一、名词解释（5×3=15分） 
1.可行基：对应于基可行解的基称为可行基。 
2.阶段变量：动态规划中，按时间段或空间特征分解成若干相互联系的阶段，表示阶段的变量称为阶段变量。 
3.决策变量：在动态规划中，表示决策的变量叫做决策变量。 
4.时差：网络规划中，工作的机动时间或富裕时间叫做时差，分为总时差和单时差。 
5.偏差变量：在目标规划中，对于每一个决策目标，引入的正、负变量d+、d-称为偏差变量。

二、判断题（10×1=10分） 
1.错2.对3.对4.错5.对6．错7．对8．错9．错10．错

三、线性规划问题(10分)
解：此题目虽然没有给出目标函数中各个变量的系数，但由于题目不涉及求目标函数值，故可以认为此问题目标函数中各个变量的系数即是表1检验数行的各个数。记表2中的可行基为
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，便得
（2分）
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（2分）
由以上等式得出一个线性方程组。注意到表中[image: image4.png]


是基变量的检验数，而[image: image5.png](g.h)"



是第一个基变量[image: image6.png]


的系数向量，所以[image: image7.png]


=0，h=0。解此方程组，得到：（3分）
[image: image8.png]



四、已知线性规划的最终单纯形表（见表3）（10分）
（1）对偶规划为：
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（4分）
（2）对偶问题最优解为：
[image: image10.png]


             （4分）
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    （2分）
五、已知线性规划问题（20分） 
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所以：[image: image14.png]413+2) (1043
e gy 107373 _| V3
Tl o35 || -2

213-2) \-4/3




最终单纯形表变为：
	[image: image15.png]



	[image: image16.png]



	[image: image17.png]



	[image: image18.png]



	[image: image19.png]



	[image: image20.png]



	[image: image21.png]



	[image: image22.png]



	[image: image23.png]




	2
	[image: image24.png]



	10/3
	0
	1
	2/3
	-1/3
	0
	0

	3
	[image: image25.png]



	1/3
	1
	0
	-1/3
	2/3
	0
	0

	0
	[image: image26.png]



	-2
	0
	0
	[-1]
	1
	1
	0

	0
	[image: image27.png]



	-4/3
	0
	0
	-2/3
	1/3
	0
	1

	[image: image28.png]



	0
	0
	-1/3
	-4/3
	0
	0

	2
	[image: image29.png]



	2
	0
	1
	0
	1/3
	2/3
	0

	3
	[image: image30.png]



	1
	1
	0
	0
	1/3
	-1/3
	0

	0
	[image: image31.png]



	2
	0
	0
	1
	-1
	-1
	0

	0
	[image: image32.png]



	0
	0
	0
	0
	-1/3
	-2/3
	1

	[image: image33.png]



	0
	0
	0
	-5/3
	-1/3
	0


最优解为：[image: image34.png]X=012"



。（7分）
（2）[image: image35.png]


在最终表中的检验数为：
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故最终单纯形表为
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此时题目有无穷多最优解，其中之一为[image: image59.png]


。（8分）
（3）原问题的最优解满足新增加的约束条件[image: image60.png]


,所以最优解不变，仍然为[image: image61.png]


。（5分）
六、运输问题（10分）

由表可知产量=销量，供需平衡。
用最小元素法确定的初始调运方案为：
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采用闭回路法进行计算，得出绝对值最大的负检验数为[image: image63.png]


,沿着闭回路出发进行调整后的表为：
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重新计算检验数，得出[image: image65.png]gy =



是唯一的检验数，然后沿着闭回路出发进行调整，调整后的表为：

即当
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时为最优，最小费用为155个单位。
七、目标规划问题（10分） 

系统约束确定的范围为第一象限，第一优先级目标优化后得区域直线①、OX2、OX1所围成的开区域，第二优先级目标优化后得凸集OABC，第三级优化后得到凸集OABED，此凸集内的点均为满意解。（2分）
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（8分）
八、网络计算（15分） 

        

（1）画出网络图如图所示：
[image: image68.png]


（8分） 

      
（2）（3）表上计算：（6分）

	
工序 
	最早开
工时间
	最早完
工时间
	最迟开
工时间
	最迟完
工时间
	总时差

	a
	0
	10
	0
	10
	0

	b
	0
	8
	2
	10
	2

	c
	10
	16
	10
	16
	0

	d
	8
	24
	24
	40
	16

	e
	16
	40
	16
	40
	0

	f
	40
	44
	40
	44
	0

	g
	44
	48
	44
	48
	0

	h
	44
	54
	50
	60
	6

	i
	44
	48
	56
	60
	12

	j
	48
	60
	48
	60
	0

	k
	60
	76
	60
	76
	0

	l
	16
	24
	44
	52
	28

	m
	24
	48
	52
	76
	28

	n
	76
	80
	76
	80
	0


（4）关键路线即为总时差为零的路线：a，c，e，f，g，j，k，n。（1分）
